

伊朗革命卫队高官遇袭

包括副司令等5名高级指挥官在内的29人身亡

伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省18日发生自杀式爆炸袭击,约60人伤亡。包括伊朗伊斯兰革命卫队陆军副司令等5名高级军官在内的29人身亡。这是伊朗近年来发生的最严重的袭击。

伊朗官员说,逊尼派反政府武装组织“真主旅”宣布对这起袭击负责。

陆军副司令遇难

伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社(IRNA)报道,伊斯兰革命卫队陆军副司令努尔·阿里·舒什塔利将军、革命卫队锡斯坦-俾路支斯坦省司令官拉吉布·阿里·穆罕默德扎德将军在袭击中遇难。

伊朗国家广播电台说,袭击发生于当地时间早8时(北京时间12时30分左右)。这些军官当时在靠近伊朗与巴基斯坦边界的锡斯坦-俾路支斯坦省皮辛地区准备会晤当地部族首领。

伊朗新闻电视台在头条新闻中说:在部族首领聚集过程中,袭击者引爆绑在身上的炸弹。”伤亡者还包括一些部族首领和平民。

伊朗内政部说,至少29人死于袭击,另有28人受伤。

法新社援引锡斯坦-俾路支斯坦省首府扎黑丹一名检察官的话报道说,死亡人数在30至35人之间。

“真主旅”宣布负责

伊朗伊斯兰议会议长阿里·拉里贾尼证实有5名高级军官死于袭击。

伊朗官员当天晚些时候说,名为“真主旅”的逊尼派反政府武装已“认领”这起袭击。伊朗国家电视台援引国家安全委员会的消息来源报道:“里吉的恐怖组织已宣称袭击是他们所为。”

里吉全名为阿卜杜勒·马利克·里吉,是“真主旅”创始人。

“真主旅”自称为维护在伊朗居少数地位的逊尼派权利而斗争,近年来实施多起爆炸、绑架等袭击。

2007年2月,“真主旅”在锡斯坦-俾路支斯坦省首府扎黑丹利用汽车炸弹炸死11名革命卫队成员。今年5月,他



伊朗伊斯兰革命卫队陆军副司令努尔·阿里·舒什塔利将军

们又在扎黑丹一座什叶派清真寺实施自杀式袭击,致使25人死亡。7月,伊朗政府为此绞死了13名“真主旅”成员。

伊朗把“真主旅”列为恐怖组织。伊朗政府一直指责美国暗中支持“真主旅”发动针对伊朗政府官员、武装部队以及平民的袭击。

伊斯兰革命卫队指责说,这起袭击背后有与美国相关的外国因素。”

肯定有外国因素,特别是与“全球傲慢”相关的那些因素卷入这起袭击,”伊朗当地电视台援引革命卫队一份

声明说。伊朗当局经常以“全球傲慢”代指美国。

“真主旅”高级成员先前在一次新闻发布会上称,“真主旅”与美国情报机构有接触。

伊朗怪美英

伊朗议长拉里贾尼强烈谴责当天的袭击,称爆炸目的是要破坏伊朗南部的安全。他说:“我们向烈士们表示哀悼,恐怖分子的目的显然是要破坏锡斯坦-俾路支斯坦省的安全。”

后来,他又指责美国参与了袭击。他说:“我们认为这次

恐怖袭击是美国行动的结果,反映了美国对我国的仇恨。奥巴马先生说他将向伊朗伸出手,但通过这起恐怖行径,他却烧到了他的手。”

伊朗议会国家安全与外交政策委员会主席布鲁杰迪也指责美国是伊朗境内恐怖组织的主要支持者。伊朗总统内贾德发誓对当天的袭击做出回击。他说:“犯罪分子的反人类罪行将很快得到回击。”他同时指责外国人卷入了袭击。

伊朗革命卫队发表声明,指责与美国有关的外部势力卷入了这起袭击。伊朗国家电视台还援引消息人士的话说,英国政府直接参与了这起袭击,招募、组织恐怖分子,并向他们提供武器。

英国谴责袭击

英国外交部未对伊朗的指责做出回应,但发表声明,对发生在伊朗锡斯坦-俾路支斯坦省的袭击表示谴责,对遇难者及其家属表示同情。

精锐武装力量

伊朗武装力量由军队和伊斯兰革命卫队组成。革命卫队是伊朗精锐部队,拥有自己的陆军、海军、空军、情报部门和特种部队。革命卫队核心任务是维护国家安全,同时负责处理伊朗敏感边境地区安全问题。

锡斯坦-俾路支斯坦省与巴基斯坦、阿富汗交界,治安状况不佳,多次发生武装人员绑架、袭击官员和平民的事件,是巴、阿两国毒品进入伊朗并向欧洲走私的主要通道。路透社说,伊朗革命卫队经常在那些地区与毒品走私者或逊尼派武装交火。 刘一楠(新华社) 王辉(中国日报)

哈梅内伊现身 戳破“死讯”谣言

伊朗最高领袖大阿亚图拉赛义德·阿里·哈梅内伊的官方网站报道,哈梅内伊17日与到访的塞内加尔总统阿卜杜拉耶·瓦德举行会晤。网站同时公布两人会谈场面的几张照片。

几天来一些西方媒体甚嚣尘上的有关哈梅内伊“死讯”的谣言,因哈梅内伊现身而不攻自破。 冯武勇(新华社)

巴军队激战塔利班

巴基斯坦部队18日继续进攻盘踞在南瓦济里斯坦的塔利班和“基地”组织武装。在部分地区,塔利班占据高地顽抗,与巴军展开激战。

军事专家预测,这一仗是块难啃的骨头。巴军方宣布在过去24小时战斗中打死60名武装人员。

塔利班抢占高地

约3万巴部队17日分三路在南瓦济里斯坦攻击前进,他们面对上万名塔利班和“基地”武装人员。当天,东路部队占领塔利班据点之一斯宾卡拉哈拉伊村。

这次地面行动代号“解放之路”,打击目标是巴基斯坦塔利班前头目贝图拉·马哈苏德控制的地带,面积约占南瓦济里斯坦一半。

在塔利班控制的心脏地瓦纳,一名当地居民18日通过电话告诉美联社记者,塔利班已经从镇上撤到附近山地据守。

巴部队向北攻击的重要目标是塔利班主要据点马吉恩。巴基斯坦军方18日宣布,在过去24小时地面行动中,政府军打死60名武装人员,己方损失为5死11伤。

10万难民出逃

双方交战迫使大批当地平民逃离家园。一个军方支援小组的成员瓦西姆·沙希德上校告诉法新社记者,大约10万平民已经逃离,其中约8万人在地面攻势开始前就已撤走。

一场硬仗

巴军事和部族问题专家认为,地形、气候、武装人员的作战经验等因素决定南瓦济里斯坦是块难啃的骨头。

部族问题专家拉希穆拉·优素福扎伊对法新社说,南瓦济里斯坦不比斯瓦特各地,这里信息不畅,好比一个“黑洞”,战斗会更艰难。

惠晓霜(新华社)



18日,巴警察在巴西北边境省德拉伊斯梅尔汗街头执勤。 新华社/法新

贝氏媒体涉嫌抹黑法官

意大利国内舆论17日继续批评总理贝卢斯科尼拥有的一家电视台有意抹黑一名对贝氏作出不利判决的法官。意大利法官协会已要求当局制止这家电视台以偷拍方式侵犯法官隐私权。

贝卢斯科尼以传媒巨头身份进入政坛,掌握着意大利全国最大的三家私营电视频道,以及蒙达多里出版社、《时代》和《日报》等大报刊。

贝氏不时通过麾下媒体传达自身立场。他所拥有的意大利最大电视网(Mediaset)15日播出一段偷拍法官赖蒙多·梅西亚诺的视频,画面内容包括梅西亚诺散步、抽烟和理发。

画面解说词用“古怪”形容梅西亚诺的行为,解说员说梅西亚诺“不停地”抽烟,讥笑他穿着“奇怪”的青绿色

袜子,还说“他没有耐心……只能在理发室内感到放松”。

梅西亚诺本月3日判决贝卢斯科尼家族集团因不正当竞争须向另外一家公司支付7.5亿欧元赔偿。贝卢斯科尼对这一判决表示不满。

意大利反对派和全国法官协会分别指责贝氏媒体“抹黑”法官,主要反对党民主党参议员米歇尔·布兰比拉甚至将“抹黑”事件与恐怖故事片类比。

全国法官协会前一天发表声明,我们对这起非常严重的抹黑事件感到震惊和愤慨,意大利历史上还从未出现过以破坏司法系统为目的的人身攻击。

部分法官正在讨论是否举行抗议活动,另一些法官则为支持梅西亚诺的联名信征集签名。 车宏亮(新华社)

昔日神童何以沦为“基地”分子

渗透 CERN 核科学家招供或判数十年

谁能想到,照片中这个一脸甜蜜笑容的聪明小男孩有一天会成为“基地”安插在欧洲核子研究中心(CERN)的“卧底”?谁能想到,这个2岁移民法国、在英美两国接受过最高教育的阿尔及利亚裔青年一直秘密策划在欧洲掀起一场腥风血雨?

密恐恐怖活动很多年

据英国媒体10月18日报道,日前引起广泛关注的欧洲核子研究中心“基地”核科学家渗透一案有了最新进展——早前被捕的CERN核物理学家阿德朗·伊舒尔(Adene Hicheur)业已承认,他与其他来自阿尔及利亚的“基地”恐怖分子一道,正在策划一系列爆炸活动。

报道称,英国军情五处和美国中央情报局的调查显示,阿德朗一直在帮助恐怖分子,试图炸毁一家道达尔炼油厂,

其爆炸规模“相当于整个伦敦城”。

不仅如此,情报部门发现,北非的恐怖分子经常利用以阿德朗名字登记的某英国账户进行现金周转活动;此外阿德朗工作和生活的地方一般都在法国和瑞士,但是他却频繁出入英国境内,到过英国的许多城市。情报部门认为,这一切都说明,阿德朗和其同伙策划在英国境内进行恐怖袭击活动。

据警方透露,一旦阿德朗的罪名成立,他恐怕会在监狱里呆上数十年之久。

“神童”被捕震惊乡里

阿德朗本月8日被捕后,他在法国维埃纳省的家人和朋友都不敢相信这个事实,像他这样自小就品学兼优的神童,长大后居然甘愿为基地组织卖命,实在令人难以接受。

阿德朗2岁时同父母移民至法国,一家人至今还住在



谁会想到一脸甜蜜笑容的小男孩会成为“基地”分子?

当初来时的那座只有3个卧室的公寓中。阿德朗的2个兄弟跟他一样,也都是科学家,而他的3个姊妹也 already 结婚组成了幸福的家庭。

报道称,听到阿德朗和他25岁的弟弟哈利姆都因与基地组织有关联而被捕的消息

后,一家人都“陷入了极大的痛苦中”。

阿德朗的一名同学在采访中表达了震惊之情,他说:“他总是坐在前排,他喜欢上学,他总是考第一。我简直不敢相信他居然与这么可怕的事情联系在一起。我们没一个人愿意相信这是真的。”

“基地”新策略令人担忧

2001年,在美国斯坦福大学结束工作学习的阿德朗来到英国,在著名的卢瑟福·阿普尔顿实验室从事研究。随后,他来到瑞士日内瓦,在CERN旗下工作,直到罪行暴露被捕。

英国军情五处一位不愿透露姓名的官员称:“现在看来,基地组织正在重点招募一批极其聪明优秀的人员为其所用。这个人(阿德朗)就是一名出色的物理学家。基地组织的这种策略着实令人担忧。”

梁杉(中国日报)

泰上万“红衫军”首都示威

上万名泰国民间政治团体反独裁民主联盟(反独联)的支持者“红衫军”17日在首都曼谷举行示威活动,要求政府公布关于赦免前总理他信·西那瓦请愿书的审查结果。

同一天,流亡海外的他信给支持者打来电话,称政府对他回国感到害怕,不能对政府抱有太大希望。

支持他信的“红衫军”今年8月17日向王宫秘书处递交请愿书,要求国王赦免他信。王宫秘书处随后把请愿书交给政府审查。

请愿书上有350万民众签名。政府方面先期说,审查过程至少要持续两个月。

“红衫军”方面指责政府采取拖延战术,目的是不想让他信获得赦免。示威者那他武·赛·夸说:我们来这里是要要求公正,要求纠正错误。他信没有得到公正,我们替他而来。”

示威过程中,他信打来电话给支持者鼓励。

你们今天来这里是要要求政府公布赦免进程,”他信说,政府害怕我回来。”

按照他信的说法,他的支持者不应该对政府抱有任何希望。

他信的讲话持续大约10分钟,他并未在讲话中公布身何处,但“红衫军”成员称他信从巴布亚新几内亚打来电话。 马震(新华社)



17日,“红衫军”手持前总理他信的照片参加集会。 新华社/路透